

厦门市人大常委会副主任黄延强赴市侨商会调研

本报讯 11月11日上午,厦门市人大常委会副主任黄延强率调研组赴市侨商会调研指导,并召开侨资企业座谈会,征求《厦门经济特区优化营商环境条例(草案修改稿)》修改意见。黄延强感谢市侨联、市侨商

会长期以来对市人大侨外委工作的大力支持,感谢侨商们为优化提升厦门营商环境积极建言献策。他表示,厦门经济处于总体上扬发展势头,希望可以吸引更多的侨商来厦投资兴业,期盼市侨联、市侨商会发挥桥梁纽带作用,

共同为厦门的发展多做贡献。市侨联主席陈俊泳表示,厦门经济特区建设40年以来的发展离不开侨商侨企的贡献,特别是在重大事件面前,侨商侨企尽贵责任担当。受新冠疫情影响,侨商侨企面临各种困难。厦门市正

在制定的《厦门经济特区优化营商环境条例》特别及时,一流的营商环境可以吸引更多的企业在厦门扎根,帮助企业发展。市侨商会执行会长庄顺茂介绍了商会的基本情况,并对市侨商会会员企业在经营发展中遇到

的集中问题提出意见和建议。与会的侨商代表们,结合工作实际和自身感受,就进一步优化侨企营商环境,围绕政策如何落地生根、当前民营企业发展的形势及面临的困难问题等展开交流。

两岸青年创业联盟相聚厦门

本报讯 11月10日,“相聚厦门·两岸青年创业联盟——集美行”联谊交流活动圆满举行。本次活动由厦门市台湾同胞联谊会、厦门市两岸青年创业联盟主办,集美两岸青少年发展中心、聚融壹家台湾青年双创基地、厦门青青之约文化传媒有限公司联合承办。在闽

创业、就业、就学的部分台湾青年、台干、台创大陆青年等参加了本次联谊交流活动。当日,台青们齐聚集美人文馆,参观集美人文馆的嘉庚精神展厅、华侨文化展厅、闽南文化展厅、学村文化展厅等,深入了解集美以嘉庚精神及华侨文

化、闽南文化、学村文化为内涵的“一精神三文化”。在集美闽台研学总部,台青们参观集住宿、教学、研发、产业聚集等功能为一体的研学基地,了解“1+N”泛营地研学模式,“人文集美”“自然集美”“科技集美”“艺术集美”等特色课程。台青们还开展以“知识

改变创业·战略精彩人生”为主题的座谈会。台青们表示,通过学习闽南文化、嘉庚精神等,进一步了解了两岸同宗同源的历史背景,增强了弘扬伟人精神的信心,增进了彼此的交流与情谊,对在厦创业就业有了更清晰的认识。

厦门市工商联与香港政府驻粤经贸办座谈交流

本报讯 11月9日下午,厦门市工商联党组书记、副主席何培昆会见莅厦拜访的香港特区政府驻粤经济贸易办事处副主任叶海崙一行并座谈。欧芭化妆品(厦门)有限公司、厦门嘉晟集团、大博医疗科技股份有限公司等民企代表参加座谈。

叶海崙与企业代表热烈互动,了解企业在香港投资兴业情况,并介绍香港特区政府驻粤经贸办事处服务“走出去”企业的相关举措。何培昆感谢办事处一直以来对厦门在港发展的民营企业的热心服务,希望继续深化与办事处的联络合作,共同为厦港两地的商务交流合作搭建更多更好的平台。

厦门市工商联党组成员、秘书长叶正辉,香港特区政府驻粤经济贸易办事处投资推广经理陈晓慧陪同座谈。



八闽侨声

福州海内外青年联合会会员大会暨第二届理事会就职典礼举行

本报讯 据福州日报报道,日前,福州海内外青年联合会会员大会暨第二届理事会就职典礼举行。市人大常委会副主任、致公党福州市委会主委鄢萍出席会议并讲话。

鄢萍指出,福州海内外青年联合会要打造平台,建设榕籍海内外“青年之家”,不断完善服务功能,切实为海内外榕籍青年的成长与发展提供力所能及的帮助。要融通中外,促进海内外青年交流互鉴,增进相互理解、发展长久友谊,携手为促进中外民心相通、推动构建人类命运共同体贡献应有力量。要主动作为,激扬榕籍海内外青年爱国热情,在更大的范围内做好大团结、大联合的工作,谱写实现伟大复兴中国梦的青春篇章。

大会听取了第一届理事会工作报告及财务报告,修改并通过了《福州海内外青年联合会章程(草案)》,选举产生了福州海内外青年联合会第二届理事会、监事会、主席办公会成员。(黄凌)

2021“行走中国·海外华文媒体漳州行”主题采访活动启动

本报讯 11月15日,以“现代滨海城 富美新漳州”为主题的2021“行走中国·海外华文媒体漳州行”主题采访活动在古雷石化基地正式启动,来自13个国家19家海外华文媒体走进漳州,零距离感受滨海新城的风采和实力。

漳州是著名侨乡、台胞主要祖籍地、闽南文化重要发祥地和台商投资密集区,是历史上“海上丝绸之路”重要节点城市。“行走中国·海外华文媒体漳州行”活动已举办四届,累计30多个国家和地区的上百家海外华文媒体代表访问漳州,通过海外媒体的宣传报道,用丰富而生动的方式向世界呈现漳州故事、传播漳州声音,进一步提高了漳州的海外知名度、美誉度。

活动期间,海外华文媒体参访了古雷石化产业基地、中国女排腾飞纪念馆、漳州古城、漳州市海峡两岸茶业交流中心等,还走进华安、平和、云霄、诏安、高新区等地开展主题参访活动,聚焦漳州“突出工业、突破工业”、小康漳州、闽南文化、民族文化、漳台交流融合发展等方面内容。

厦门三所“嘉庚系”学校开展思政课一体化建设

本报讯 据厦门日报报道,集美中学和厦门大学、集美大学三所“嘉庚系”学校,11月12日宣布展开合作,探索如何更深入地把嘉庚精神融入中学思政课中。

一体化,是为了落实新时代思想政治理论课立德树人根本任务,即要根据不同学段学生身心特点,根据思想政治教育规律和学生成长规律,科学设置具体教学目标,统筹推进思政课一体化建设。

集美中学和两所大学开展的思政课一体化建设的一个特别之处在于,厦大和集大将指导集美中学围绕“嘉庚精神融入思政课一体化教学实践研究”相关课

题研究工作;指导嘉庚课程开发、嘉庚文化育人、嘉庚研学实践;指导开发校本课程。

三所学校同根同源——都是由爱国华侨领袖陈嘉庚创办的。集美中学校长蒋思彬说,爱国之情,家国情怀,是嘉庚精神最厚重的精神底色,也是嘉庚教育的价值追求、本质特征。她还表示,去年开始,集美中学启动和高校合作交流,也是为进一步适应新高考

当天,集美中学分别和厦门大学、集美大学签订教育合作协议,两所大学在集美中学设立的“思政课一体化建设实训基地”也举行揭牌仪式。

大学和中学思政课一

致公党厦门市委传达学习中共十九届六中全会精神

本报讯 11月12日上午,致公党市委机关组织全体干部收看中共十九届六中全会精神发布会并交流学习体会。致公党福建省委副主委、厦门市委主委、一级巡视员徐平东出席会议,致公党市委专职副主委李瑞盛主持会议。

会议强调,要牢记合作初心,保持政治定力,形成浓厚学习氛围,把全会精神传达到

机关全体干部和每一位致公党员。要发挥制度优势,加强自身建设,提升履职水平,在奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章贡献厦门力量中主动担当作为、彰显致公力量。要凝聚爱国共识,立足区位优势,发挥侨海作用,讲好中国故事,传播中国声音。要以全会精神为指导,切实做好换届工作。

厦门召开陈嘉庚职业教育思想研讨会

本报讯 近日,陈嘉庚职业教育思想研讨会在厦门海洋职业技术学院举办,相关职业院校领导、职教领域专家学者、陈嘉庚研究专家学者等近50人参加会议。

厦门海洋职业技术学院党委书记陈一端指出,嘉庚精神内涵丰富,研究陈嘉庚职业教育思想意义重大,学校将多学科地阐述、多方式地理解、多样化地传播陈嘉庚职业教育思想,持续推动其研究和实践的深入开展。

厦门陈嘉庚研究会会长、市中华职业教育社副主任吴丽冰表示,陈嘉庚职业教育思想对新时代职业教育改革发展有着深远影响和重要启示,今后厦门陈

嘉庚研究会将进一步加强和相关单位的合作,壮大研究队伍,推动研究成果融入教学、指导实践。

厦门市委统战部副部长郑秀文强调,著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生一生爱国兴学,为世人敬仰,嘉庚精神具有强大的感染力和号召力,厦门各团体职业院校和相关专家学者要进一步强化对陈嘉庚职业教育思想的研究、宣传和实践,并结合新时代特点,赋予更多的内涵,主动融入发展新格局,不断推陈出新,助力厦门职业教育高质量发展。

会上,参会嘉宾热烈交流发言,共叙嘉庚情、共话新职教,为职业教育高质量发展和厦门职教高地建设贡献专业智慧。

同安区侨联走访侨界爱心企业

本报讯(通讯员 李卫红) 近日,厦门同安区侨联前往新民镇、同安工业集中区和集美台商工业区等地,为侨界爱心企业送去同安区红十字会疫情防控捐赠证书和防控指挥部的感谢信。

他们先后走访了厦门海慈慈善会及沃丰食品有限公司、厦门市同安路和石油有限公司、厦门蓝保水处理有限公司和天之域电子工业(厦门)有限公司等近十家侨界爱心企业。

区侨联主席林一亭表示,在疫情防控期间,侨界爱心企业向同安区红十字会捐款捐物,用于疫情防控,为助力同安区抗击新冠肺炎疫情作出了贡献。此次走访除了向侨界爱心企业家们表示感谢,致以敬意,同时也了解企业复工复产、生产经营以及疫情防控等情况。

湖里区爱心侨企连续多年帮扶困难归侨

本报讯(通讯员 黄霓裳) 近年来,湖里区侨联以精准扶贫为目标,认真开展“侨帮侨”活动,用心、用情、用力做好侨务扶贫工作。

区侨联发动社会各界特别是侨界人士积极奉献爱心,扎实地开展精准帮扶侨界群众工作,努力为侨界慈善机构与受助归侨之间架设了一座爱心桥梁。厦门侨资企业汇景集团积极响应,连续六年与湖里区侨联携手,为侨界困难群众“雪中送炭”。六年来,汇景集团共投入12万元用于扶贫帮困,至今已帮扶困难归侨24人次,热心为湖里区特困归侨解决临时生活困难,让困难归侨切实感受到侨联组织的温暖和侨资企业的关怀与厚爱。